

广东文化和旅游信息

[2020]第31期(总第82期)

广东省文化和旅游厅

2020年7月30日

目 录

省文化和旅游厅召开全省帮扶企业纾困推动产业发展视频会议 ...	(2)
汪一洋厅长到广州市调研文化旅游工作 (3)
省文化和旅游厅领导调研省立中山图书馆 (4)
省文化和旅游厅组织开展 2020 年度全省乡镇（街道）综合文化站评估定级线上培训 (5)
省文化和旅游厅到佛山开展扫黑除恶专项斗争行业清源工作调研 (6)
2020 广东国际旅游产业博览会拟于 9 月如期举行 (7)
珠海市多举措推动旅游业加快复苏 (8)
惠州市重启线下文化惠民活动 (8)

省文化和旅游厅召开全省帮扶企业纾困 推动产业发展视频会议

7月24日，省文化和旅游厅召开全省帮扶企业纾困推动产业发展视频会议。省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋出席会议并讲话，厅党组成员、副厅长赵红主持会议。

会议首先传达了文化和旅游部帮扶企业纾困推动产业发展经验交流电视电话会议精神，随后结合我省文旅行业的现状和实际，对落实文化和旅游部电视电话会精神、推动文旅产业发展、推进旅游企业扩大复工复产作出部署。会议提出，全省各地要充分发挥各类资源和载体优势，多层次多角度帮扶企业纾困。一是加快进度落实贷款贴息及奖补资金分配等相关工作，发挥财政资金的即期效益，尽快帮扶企业纾困。二是精准施策，围绕“广东人游广东”主题组织好本地文旅促消费活动，在省级财政促消费专项资金引导、补充的基础上，争取本市财政支持，引导、鼓励本地文旅企业积极参与，联合促销，让利于民，激发群众消费意愿，进一步挖掘消费潜力，促进文旅消费市场的恢复和发展。三是用足政策，做好地方政府专项债券申报工作，协调地方金融机构，做好各项金融服务。四是化“危”为“机”，因势利导，利用云经济带动传统项目转型升级，开创新的发展空间。

会议强调，全省各地要以恢复开展跨省游为抓手，推动旅游企业扩大复工复产。一要强化疫情防控，坚持把疫情防控摆在首位，督促旅行社严格按照省疫情防控指挥部、文旅部、文旅厅相关工作指引开展旅游经营活动。二是督促旅游企业落实疫情防控和安全生产经营主体责任，严格确保各项疫情防控措施和生产经营措施的落实。三是完善应急预案，实行熔断机制，一旦旅游目的地被列为中、高风险地区，未出发的团队必须立即取消或更改旅游行程；已经在中、高风险地区的旅游团队，须暂停在当地的旅游活动，听从当地疫情防控部门的指引和要求，配合做好相关疫情排查处置工作。四是加强跨部门协调联动，强化综合执法检查，督促企业依法开展旅游经营活动。

全省各地级以上市、县（区）文化广电旅游体育局负责同志，国家和省级文化产业示范园区、省文化旅游融合发展示范区、重点文化和旅游企业负责同志共 400 余人参加会议。
(厅产业处)

汪一洋厅长到广州市调研文化旅游工作

近期，省文化和旅游厅厅长汪一洋率调研组到广州市调研景区提质创新及文旅融合重点项目建设工作情况。调研组

实地考察了西关永庆坊旅游区、珠江琶醍旅游区及广州塔景区，并组织召开调研座谈会。汪一洋听取了广州市文化广电旅游局关于西关永庆坊、黄埔军校、石门森林公园等创建国家4A级景区，莲花旅游区等创建国家5A级景区工作情况，以及广州塔文旅融合示范区建设情况，充分肯定了广州近年来在推动A级景区创建、促进全域旅游发展等方面取得的成效。

汪一洋强调，一是要进一步树立文化自信，推动广州文化综合实力出新出彩，为助力广东建设文化强省做出更大贡献。二是全力推进全域旅游示范区建设，促进文化旅游产业深度融合发展。三是着力构建全域旅游示范区的四梁八栋，省文化和旅游厅全力支持广州西关永庆坊旅游区创建4A级景区，助推老城市焕发新活力；全力支持广州塔文旅融合发发展示范区建设，打造广州文化旅游融合最亮的品牌；全力支持莲花山旅游区创建5A级景区，推动广州文化旅游高质量发展。（广州市文化广电旅游局）

省文化和旅游厅领导调研省立中山图书馆

近日，省文化和旅游厅党组成员、副厅长梅其洁率队到省立中山图书馆调研，了解图书馆公共文献信息化服务和档案数字化工作情况。调研座谈会上，省立中山图书馆向调研

组汇报了省立中山图书馆在自建数据库、文献信息化、档案数字化等工作中的亮点和难点。

梅其洁高度评价了省立中山图书馆的数字化资源自建能力，并提出相关要求：一是要继续密切与省旅游发展研究中心的合作交流，深挖省馆数字资源宝藏，助力全省公共文化数字资源建设。二是要进一步探索档案工作的多元化和无纸化，有意识地收集音视频等各种新载体、新形势的档案，发挥图书馆技术应用行业优势，积极应对档案工作高速发展期带来的机遇和挑战。（省立中山图书馆）

省文化和旅游厅组织开展 2020 年度全省乡镇（街道）综合文化站评估定级线上培训

7月21日，省文化和旅游厅组织开展了2020年度全省乡镇（街道）综合文化站评估定级线上培训，布置2020年度全省乡镇（街道）综合文化站评估定级工作和进行评估指标解读、进行了“广东省综合文化站评估定级系统”填报操作培训等。全省各地级以上市、县（市、区）级文广旅体局工作负责人、参评综合文化站负责人及评估定级工作相关人员等参加了线上培训，浏览量达到20235人次。本次评估采取线上数据填报评估和实地抽查相结合的方式进行。省文化

和旅游厅负责开发“广东省综合文化站评估定级系统”，参评综合文化站填报资料，县（市、区）、市文广旅体局逐级审核上报，地市文广旅体局组织评估组对本地综合文化站进行实地评估并确定级别，省文化和旅游厅对各地市评估情况进行实地抽查复核。（厅公共服务处）

省文化和旅游厅到佛山开展扫黑除恶专项斗争行业清源工作调研

省文化和旅游厅工作组日前到佛山市开展文化和旅游领域扫黑除恶专项斗争行业清源工作开展调研。工作组对旅游景区、旅行社等场所开展实地调研，考察了平洲玉器街的购物秩序和交通秩序，了解富盈假期国际旅行社即将恢复跨省的准备情况，重点了解行业突出问题的整治工作。工作组肯定佛山市文化和旅游领域扫黑除恶专项斗争行业清源工作，指出2020年是实现扫黑除恶专项斗争三年目标的收官之年，必须持续加强行业专项整治，落实行业清源工作，健全长效常治机制建设，坚决打赢专项斗争收官战。工作组提出，平洲玉器街要进一步规范购物秩序；旅行社开展组团旅游时一方面要注意疫情情况，严禁前往中高风险地区，另一方面要进行产品迭代升级，推出小包团、特色团等更具针对

性的产品，以适应市场变化。（佛山市文化广电旅游体育局）

2020 广东国际旅游产业博览会 拟于 9 月如期举行

随着疫情形势好转，文化和旅游行业正在加快复苏。广东文化和旅游产业品牌活动——2020 广东国际旅游产业博览会（以下简称“广东旅博会”）由广东省旅游发展研究中心主办，岭南控股广之旅国际旅行社承办，将于 9 月 11—13 日在广州中国进出口商品交易会展馆 A 区举行。本届旅博会是在国内疫情防控取得阶段性重要成效和经济发展进入新阶段、文化和旅游产业积极复工复产的情况下举办的广东首场重大国际文旅盛会，旨在进一步提振文旅市场消费信心，激发消费潜力，复苏文化和旅游市场，是促进疫情后振兴广东文化和旅游消费的重要举措。

本届旅博会将多点发力，大力支持文旅企业增加产品供给，培育壮大文旅新业态；打通展商与买家的高效对接渠道，为海内外文旅业界搭建信息交流、宣传推广及产品展贸的专业平台；为展商提供系列宣传推介机会，充分利用媒体平台以及海内外文化旅游机构进行线上线下宣传；致力推动落实国家及我省文旅惠民便民政策，进一步扩大文旅消费，将最

优质的旅游产品和服务通过旅博会的平台带给文旅业界和市民游客。（厅研究中心）

珠海市多举措推动旅游业加快复苏

一是推动扶持政策落实到位。积极做好“助企”“暖企”服务，指导旅游企业开展扶持资金申报，加快审核拨付工作进度。二是实行“引客入珠”，大力开展文旅推介活动。联合各区和业界在下半年重点推出以“珠海欢迎您”主题的系列惠民文旅活动，开展珠海“全域旅游”营销推广活动和“浪漫之城中国珠海”专题系列旅游推介活动，邀请粤港澳大湾区业界赴珠海市踩线，组织业界参加广东国际旅游产业博览会等旅游展会活动，线上线下齐发力，加强珠海市文旅形象全面提升和对外营销推广。三是推进全域旅游示范区创建工作。建立创建国家全域旅游示范区联合工作机制，组织香洲区积极创建国家级全域旅游示范区，组织金湾区及斗门区创建广东省全域旅游示范区。（珠海市文化广电旅游体育局）

惠州市重启线下文化惠民活动

一是举办惠州文化艺术中心首场演出，全面启动惠州线

下文化惠民活动，并通过惠州市文化馆直播平台对晚会全程进行线上直播。二是正式启动送戏下乡、戏曲进校园、进乡村展演活动。三是开展渔歌进校园现场教学，促进非物质文化遗产活态传承。四是持续开展丰富多彩的群文活动，打造惠民“幸福”工程。五是启动 2020 年仲恺首届电竞大赛。

（惠州市文化广电旅游体育局）

送：文化和旅游部办公厅，张福海、许瑞生同志，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，厅领导；
各地级以上市文化广电旅游体育局；
省文化和旅游厅机关各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

传真：（020）37803016 省文化和旅游厅公众网：<http://whly.gd.gov.cn>
电邮：whtxxzx@163.com 广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>